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Πρέπει να εξηγούνται τα … αυτονόητα;
/ Σχόλια αναγνωστών

Σε παλαιότερες εποχές δεν χρειαζόταν να 

εξηγούνται όσα ήταν αυτονόητα. Τα άκουε κανείς και δεν ρωτούσε. Υπήρχε η 
«κοινή λογική». Δούλευε αυτή και δεν χρειαζόταν καμιά άλλη εξήγηση. Σήμερα δεν 
υπάρχει αυτό. Μιλάς στον άλλο και στέκει και σε βλέπει με απορία. Αναγκάζεσαι 
να του εξηγείς τα αυτονόητα.

Ακούμε τώρα και πολλές μέρες κουβέντες των δημοσιογράφων ή των καλουμένων 
στα παράθυρα που διερωτώνται για πράγματα ή επίτηδες, για να κάνουν εντύπωση 
και να προκαλέσουν αντίδραση του κόσμου που παθητικά τους ακούει ή διότι 
αγνοούν στοιχειώδεις καταστάσεις της ζωής του Αγίου Όρους. Επειδή δεν θέλω να 
βάζω στο μυαλό μου κακούς λογισμούς, λέω ότι όλα αυτά οφείλονται σε άγνοια. Οι 
ίδιοι εξάλλου ομολογούν ότι ποτέ δεν πάτησαν στο Περιβόλι της Παναγίας. 
Μάλιστα άκουσα ένα τηλεπαρουσιαστή πρωινής ενημερωτικής εκπομπής να λέει 
μετά «βδελυγμίας»: « Α! πα, πα, μακριά από μας τέτοια πράγματα», εννοώντας 
ό,τι έχει σχέση με το Άγιο Όρος. Ομολογούν δηλαδή ότι είναι ολοκληρωτικά 
άσχετοι. Αφού όμως ούτε πήγαν, ούτε είδαν, ούτε έζησαν έστω και μια μέρα στο 
Βατοπαίδι, τότε γιατί μιλούν ;

Αναφέρουν πράγματι χρηματικά ποσά, τα οποία δαπανώνται για την συντήρηση 
της Μονής και για τη φιλοξενία των επισκεπτών, που στη σημερινή εποχή της 
φτώχειας και της ανέχειας προκαλούν το κοινό αίσθημα. Άκουσα από μία 
δημοσιογράφο της ΕΤ να διερωτάται: « Μα τι τρώνε τέλος πάντων οι καλόγηροι 
και θέλουν τόσα λεφτά την ημέρα, αστακούς ;» Δεν κάνει όμως τον κόπο να κάνει 
ένα απλό πολλαπλασιασμό. Κάποιος άλλος δημοσιογράφος που βρέθηκε σε μεγάλη 
πανήγυρη της Μονής το έκανε υπολογίζοντας τους 116 μοναχούς, τους 150 
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εργάτες και τους τους επισκέπτες που τη συγκεκριμμένη ημέρα ( του Αγίου 
Ευδοκίμου) ήταν 450. Από ένα πρόχειρο υπολογισμό κατέληξε στο ποσό των 
14.000 ευρώ.

Ο Γέροντας της Μονής είπε ότι χρειαζόμαστε περίπου… (περισσότερα…)
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